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БІЗНЕС-КОМУНІКАЦІІ: ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ТА РЕГІОНАЛЬНІ ФАКТОРИ СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

Стаття присвячена дослідженню організаційного забезпечення бізнес-комунікацій та впливу регіональних 
факторів на стратегічний розвиток конкурентоспроможності підприємств. Визначено, що ефективні бізнес-
комунікації є критичним елементом успіху організації в умовах глобалізації та цифрових змін. Розглянуто осно-
вні етапи організаційного забезпечення, включаючи структуру комунікацій, вибір технологічних інструментів і 
необхідність підготовки персоналу. Також акцентовано увагу на важливості врахування регіональних особли-
востей, таких як культурні, економічні та соціально-політичні фактори, що впливають на вибір комунікаційних 
стратегій. Наведено приклади, як адаптація стратегій до локальних умов допомагає підвищити ефективність 
бізнес-комунікацій і конкурентоспроможність підприємств на міжнародних ринках.

Ключові слова: бізнес-комунікації, організаційне забезпечення, регіональні фактори, комунікаційні стратегії, 
конкурентоспроможність, розвиток.

Постановка проблеми. Сучасне бізнес-серед-
овище характеризується високою динамічністю, глоба-
лізацією та цифровою трансформацією, що зумовлює 
необхідність ефективних бізнес-комунікацій. У цих 
умовах роль ефективного обміну інформацією між 
різними підрозділами компанії, а також із зовнішніми 
партнерами, стає вирішальною для досягнення страте-
гічних цілей та підвищення конкурентоспроможності. 
Водночас, основною відмінністю сучасної ділової 
комунікації є її підпорядкованість певним правилам, 
строга регламентованість, які визначаються цілями, 
типами та формами ділового спілкування, прийнятими 
нормами поведінки, ступенем офіційності, а також 
типом ділової культури, що залежить від того у якій 
саме країні створено і постійно діє підприємство, або 
де безпосередньо здійснюються бізнес-контакти. Від-
так, важливим аспектом в практиці сучасного менедж-
менту є врахування регіональних особливостей при 
формуванні комунікаційних стратегій, оскільки різні 
економічні, культурні та інфраструктурні умови впли-
вають на ефективність комунікаційних процесів. Озна-
чене обумовлює необхідність дослідження питання, 
як організаційне забезпечення бізнес-комунікацій 
може враховувати регіональні фактори для досяг-
нення максимального ефекту ділової взаємодії  під-
приємницьких структур задля стратегічного розвитку 
конкурентоспроможності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Крос-
культурний аспект міжнародного менеджменту 

та питання формування бізнес-стратегії компаній 
у мультикультурному середовищі, як нової парадигми 
управління досліджувалися такими науковцями, як: 
Приварникова І. [6], Голей Ю. [6], Єлейко І.  [7], Дани-
люк Х. [7], Gray Nathan [8], Delecta J. [9], Raman  C. [9], 
Hofstede G. [10], Melewar T. [11], Kotler P. [12], 
Keller K. [12], Близнюк Т. [13] та ін. Здебільшого фокус 
уваги науковців знаходиться в дослідженні теоре-
тико-методологічних проблем розвитку комунікацій 
у бізнесі, але недостатньо уваги приділяється комп-
лексному аналізу впливу організаційних та регіональ-
них факторів на адаптацію комунікаційних стратегій 
підприємств. 

Метою статті є дослідження організацій-
ного забезпечення бізнес-комунікацій з урахуван-
ням регіональних факторів стратегічного розвитку 
конкурентоспроможності.

Виклад основного матеріалу дослідження. Бізнес-
комунікації, як самостійна управлінська функція та їх 
організаційне забезпечення є важливим інструментом 
для забезпечення ефективної взаємодії між підпри-
ємствами, організаціями та їх оточенням, включаючи 
партнерів, споживачів та державні установи. У сучас-
ному діловому світі створення розвиненої якісної кому-
нікаційної мережі – важливе завдання для будь-якого 
бізнесу незалежно від сфери діяльності. За даними 
Harvard Business Review (2020), 71% топ-менеджерів 
США визнають, що ефективні бізнес-комунікації є кри-
тично важливими для успіху організації [1]. 
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Бізнес-комунікації включають все існуюче різно-
маніття форм здійснення ділового спілкування, які 
останнім часом трансформувалися в справжню техно-
логію  ведення бізнесу. Однак, для того, щоб ці комуні-
кації були ефективними, важливо враховувати локальні 
умови – регіональні фактори, що можуть суттєво впли-
вати на вибір стратегії, інструментів і каналів комуні-
кації. У свою чергу, саме через управління розвитком 
бізнес-комунікацій можна підвищити конкурентоспро-
можність підприємницьких мереж, адаптуючи комуні-
каційні стратегії під вимоги конкретних ринків [2]. 

Для будь-якого суб’єкта господарювання комуніка-
ції загалом є фундаментальною основою управлінської 
діяльності, оскільки саме вони через обмін інформа-
цією пов’язують усі основні елементи підприємства 
у єдине ціле, встановлюють загальний зміст у про-
цесі спілкування, а також сприяють досягненню згоди. 
Процеси передачі і отримання інформації в межах 
компанії та між компанією і зовнішнім середовищем 
включають вербальну, невербальну та цифрову комуні-
кацію, яка є важливою складовою стратегічного управ-
ління. Основою ефективної діяльності будь-якої ком-
панії є організаційне забезпечення бізнес-комунікацій, 
оскільки воно визначає, як саме в рамках організації 
відбувається обмін інформацією, які інструменти та 
технології для цього використовуються, і як це під-
тримується на всіх рівнях. Це є комплекс заходів, що 
включає створення організаційної структури для кому-
нікації, визначення відповідальних осіб та груп, вибір 
каналів і методів комунікації, а також впровадження 
відповідних інформаційних технологій для оптимізації 
процесів. 

Про важливість впровадження нових технологій 
у забезпеченні ефективних комунікацій у бізнесі свід-
чать обсяги глобальних витрат на комунікаційні інф-
раструктури, які за даними Gartner (2021), становлять 
понад 500 мільярдів доларів США [3]. При цьому, 
згідно з дослідженнями Statista (2023) спостеріга-
ється, що 65% компаній у світі використовують циф-
рові інструменти для комунікацій [4]. Для порівняння, 
в Україні цей показник становить лише 53%, що вка-
зує на необхідність інтеграції новітніх технологій для 
оптимізації бізнес-комунікацій. 

Основною складовою бізнес-комунікацій є чітка 
організаційна структура, яка дозволяє встановити від-
повідальність за управління комунікаціями на різних 
рівнях організації. Комунікаційна структура в компа-
нії зазвичай включає кілька елементів: комунікаційні 
підрозділи, що відповідають за розробку та реаліза-
цію комунікаційних стратегій, які стосуються вза-
ємодії з зовнішніми партнерами та клієнтами; відділи, 
які займаються внутрішніми комунікаціями, орга-
нізовують внутрішній обмін інформацією між спів-
робітниками різних рівнів; ІТ-відділ, що забезпечує 
організацію технологічної інфраструктури, зокрема 
інструменти для електронної пошти, відеоконферен-
цій, корпоративних месенджерів тощо.

Ключовим фактором організаційного забезпечення 
є вибір технологічних інструментів, які оптимізують 
комунікаційні процеси в компанії. Це включає як тра-
диційні методи комунікації (засоби друкованої та усної 
комунікації), так і сучасні цифрові технології, зокрема: 
корпоративні месенджери та платформи для спільної 

роботи (наприклад, Microsoft Teams, Slack, Zoom), 
які дозволяють співробітникам швидко обмінюва-
тися інформацією, організовувати онлайн-зустрічі та 
командну роботу над проектами; системи для управ-
ління проектами (Asana, Trello та ін.) що дають змогу 
відслідковувати хід виконання завдань, встановлювати 
дедлайни та визначати відповідальних осіб; інтегровані 
платформи для звітності та аналізу, які допомагають 
збирати, обробляти і аналізувати дані, що є важливими 
для прийняття бізнес-рішень. Вибір технологій для 
комунікацій залежить від розміру компанії, її організа-
ційної структури, а також від специфіки її діяльності, 
наприклад, великі корпорації можуть використовувати 
потужні системи управління взаємодією з клієнтами, 
що дозволяють не тільки зберігати контактну інфор-
мацію, але й здійснювати персоналізовані комунікації 
з кожним клієнтом.

Важливою складовою організаційного забезпе-
чення є розробка процедур і регламентів, що визна-
чають, як повинні здійснюватися бізнес-комунікації 
в межах компанії. Це включає встановлення стандартів 
обміну інформацією між співробітниками, визначення 
форми звітності, інструкції з ведення документації та 
інші аспекти, які регулюють внутрішні комунікації. 
Простота та зрозумілість процедур значно підвищує 
ефективність бізнес-комунікацій, тому важливо, щоб 
усі співробітники компанії дотримувалися однакових 
стандартів, так, компанія може розробити стандартні 
шаблони для звітів, презентацій або листів, що дозво-
лить стандартизувати і прискорити процес комунікації. 
Не менш важливим елементом організаційного забез-
печення бізнес-комунікацій є підготовка персоналу 
до ефективної комунікації. Також важливим аспектом 
організаційного забезпечення бізнес-комунікацій є вза-
ємодія з зовнішніми партнерами – постачальниками, 
замовниками, клієнтами, урядовими органами, медіа 
тощо. Система управління взаємовідносинами з клі-
єнтами (CRM) є інструментом у цьому процесі, яка 
допомагає автоматизувати обмін інформацією з клієн-
тами, підтримувати бази даних клієнтів і партнерів, що 
сприяє підвищенню лояльності і вдосконаленню про-
цесів продажу та маркетингу. 

Організаційне забезпечення ділових комунікацій 
тісно пов’язане з регіональними особливостями через 
численні фактори, що визначають специфіку комуніка-
цій у різних частинах світу. Адаптація комунікаційних 
стратегій до специфіки локальних ринків є ключовим 
аспектом для успішної діяльності міжнародних компа-
ній. Згідно з дослідженням McKinsey & Company (2022), 
30% компаній, що працюють на міжнародних ринках, 
витрачають додаткові ресурси на адаптацію своїх кому-
нікаційних стратегій до локальних умов [5].  Інтеграція 
стратегій управління бізнес-комунікаціями з врахуван-
ням регіональних факторів дозволяє створити підпри-
ємницькі мережі, здатні швидко реагувати на зміни 
ринку, зберігаючи свою конкурентоспроможність. 
Наприклад, використання локальних мовних каналів, 
адаптація реклами до культури регіону можуть мати 
вирішальне значення для створення сильної брендо-
вої ідентичності, що підвищить лояльність споживачів 
і партнерів. Врахування цих факторів дозволяє забезпе-
чити оптимальну комунікацію, що сприяє підвищенню 
ефективності бізнес-процесів. 
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Адаптація комунікаційних стратегій передбачає 
зміну або коригування комунікаційних підходів від-
повідно до культурних, економічних, соціально-полі-
тичних, технологічно-інфраструктурних, правових та 
регуляторних  відмінностей характерних для кожного 
регіону. 

Проведене дослідження дало змогу встановити, що 
ключовим аспектом адаптації комунікацій науковці 
вважають культурні відмінності, тому важливо адап-
тувати стратегії комунікацій відповідно до культурних 
особливостей кожного ринку. Культурні відмінності 
можуть значною мірою змінити сприйняття комуні-
каційних повідомлень, а також вибір комунікаційних 
каналів. Культура впливає на стиль комунікації, сприй-
няття інформації, поведінку у бізнес-середовищі, 
а також на взаємодію між партнерами та клієнтами. 
Так, наприклад, у Японії часто використовуються 
суворі правила щодо звертання та використання титу-
лів, що є важливим для підтримки гармонії в стосун-
ках, у той час як у США акцент робиться на прямо-
лінійність і відкритість у комунікації, що може бути 
менш формальним і більше орієнтованим на результат.

Як зазначають І. Приварникова, Ю. Голей, існуючі 
відмінності в культурах різних країн світу безпосеред-
ньо впливають на вибудовування якісних комунікацій 
між людьми, у діловій та бізнес-сферах. Не розуміючи 
існуючих відмінностей у ділових культурах, не врахо-
вуючи їх при взаємодії, підприємство може постійно 
стикатися з непорозумінням у партнерських відноси-
нах, з відмовою взаємодіяти один з одним, конфлік-
тами, а також загалом відчувати культурний шок у різ-
них ситуаціях через значне розходження в культурних 
цінностях представників різних країн [6]. 

На думку І. Єлейко, Х. Данилюк, модель досяг-
нення ефективності компанії на міжнародному ринку 
припускає, що культурні особливості країни базування 
корпорації визначатимуть її організаційну стратегію 
або певну лінію поведінки при взаємодії із новим наці-
ональним середовищем [7]. 

Переговори у міжнародному бізнесі доволі часто не 
досягають позитивного результату у зв’язку із культур-
ними непорозуміннями, явищами зіткнення культур та 
культурного шоку [8]. До основних глибинних причин 
виникнення бар’єрів ділових крос-культурних кому-
нікацій зараховують такі: взаємне непорозуміння між 
представниками різних культур, яке знижує продуктив-
ність праці; розбіжності у правилах поведінки та розу-
мінні ролей (чоловіки–жінки, старші–молодші тощо); 
різні цінності та переконання; стереотипне мислення 
стосовно представників інших культур;  етноцентризм 
(уявлення про норми своєї культури як загальноприй-
няті) [9]. 

Як зазначає G. Hofstede, культурні фактори мають 
значний вплив на способи взаємодії та передачу інфор-
мації. Для різних культурних груп можуть бути харак-
терні різні стилі комунікації, переваги в засобах кому-
нікації, а також у способах інтерпретації повідомлень. 
Наприклад, прямолінійна комунікація, яка є типовою 
для західних країн, може бути неприємною або навіть 
образливою в країнах Сходу, де більш важливим є збе-
реження гармонії та визнання соціальних ієрархій [10].

Адаптація комунікаційних стратегій повинна також 
враховувати економічні умови кожного регіону. Еконо-

мічні умови визначають не тільки ціноутворення, але 
й методи комунікації, які необхідно адаптувати відпо-
відно до рівня розвитку ринку та споживчої спромож-
ності. Різні ринки можуть мати різний рівень доходів, 
купівельну спроможність та економічну стабільність, 
що впливає на сприйняття цінової політики, пропози-
цій та брендових повідомлень. Комунікаційні страте-
гії, які ефективні на ринках із високим рівнем доходу, 
можуть бути неефективними в країнах з меншою еко-
номічною стабільністю або з низьким рівнем доходів. 
Рівень економічного розвитку регіону визначає доступ 
до технологій, рівень конкурентної боротьби, здатність 
підприємств використовувати новітні інструменти для 
бізнес-комунікацій. 

Соціальна та політична ситуація в країні також віді-
грає важливу роль у визначенні форм і способів кому-
нікації і також впливають на необхідність адаптації 
комунікаційних стратегій. Як зазначає Melewar [11], 
вплив соціальних та політичних факторів на комуніка-
ційні стратегії є критично важливим, оскільки навіть 
найбільш вигідні стратегії можуть провалитися через 
ігнорування місцевих політичних реалій. 

Відкритість держави до іноземних інвестицій, полі-
тична стабільність та правова база можуть визначати 
рівень довіри до компаній і її здатність налагоджу-
вати ефективні комунікації. На ринках з високим рів-
нем політичної стабільності компанії можуть вільно 
використовувати глобальні маркетингові кампанії, 
в той час як у країнах з політичною нестабільністю 
або з обмеженнями щодо свободи слова підприємства 
повинні враховувати ризики та потенційні обмеження, 
пов’язані з поширенням інформації. Наприклад,  
в країнах з авторитарними режимами державні органи 
можуть встановлювати обмеження на онлайн-контент 
або соціальні мережі. У таких умовах підприємства 
повинні адаптувати свої стратегії комунікації до вимог 
держави та користуватися альтернативними каналами, 
такими як локальні медіа чи спеціальні пропозиції для 
взаємодії з урядом.

Врахування технологічного рівня розвитку та інф-
раструктури також є важливим елементом адаптації 
комунікацій. У країнах із високим рівнем технологіч-
ного розвитку компанії можуть застосовувати більш 
інтегровані цифрові стратегії комунікацій, тоді як на 
ринках з низьким рівнем доступу до технологій більш 
ефективними є традиційні канали [12]. Так, у Західній 
Європі та Північній Америці, Японії, США для біз-
нес-комунікацій активно використовуються цифрові 
канали для комунікації, зокрема відеоконференції, 
онлайн-платформи для співпраці та соціальні мережі 
для взаємодії з клієнтами. Водночас в Африці, Індії, 
де існує велика кількість сільських районів з обме-
женим доступом до Інтернету, компанії можуть нада-
вати перевагу телефонним переговорам або особистим 
зустрічам. 

Досліджуючи правові та регуляторні фактори, слід 
враховувати, що законодавчі вимоги в різних країнах 
можуть визначати, яку інформацію можна передавати, 
а яку – заборонено. Це також може впливати на вибір 
каналів комунікації, особливо у разі міжнародного спів-
робітництва або ведення бізнесу в умовах регулювання 
інформаційних потоків. Так, в країнах Європейського 
Союзу діє Загальний регламент захисту даних (GDPR), 
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який встановлює суворі правила обробки персональ-
них даних. Це впливає на те, як компанії можуть кому-
нікувати зі своїми клієнтами та партнерами в Європі, 
забезпечуючи відповідність вимогам конфіденційності 
та захисту даних. В країнах, де таких регуляцій немає, 
підприємства можуть мати більше свободи у викорис-
танні персональних даних у своїх комунікаціях.

Висновок. Організаційне забезпечення бізнес-
комунікацій є складним і багатогранним процесом, 
який включає в себе не лише правильний вибір інстру-
ментів, створення відповідної інфраструктури, роз-
робку процедур і навчання персоналу, але й враху-
вання регіональних факторів розвитку міжнародної 

економічної взаємодії. Бізнес-комунікації, інтегровані 
з регіональними факторами, стають основою для ефек-
тивного управління підприємницькими мережами та 
забезпечення їх конкурентоспроможності на локаль-
них та міжнародних ринках. що є критично важливим 
для побудови ефективних комунікаційних стратегій, 
які в свою чергу дозволяють підвищити конкуренто-
спроможність підприємницьких мереж. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані 
з розробкою питань інтеграції нових цифрових тех-
нологій у бізнес-комунікації, а також впливом тех-
нологічних факторів на адаптацію комунікаційних 
стратегій.
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BUSINESS COMMUNICATION: ORGANIZATIONAL SUPPORT  
AND REGIONAL FACTORS OF STRATEGIC DEVELOPMENT 

OF COMPETITIVENESS

The article examines the organizational support of business communications and the regional factors that influence 
the communication strategies of companies. In today’s business environment, characterized by globalization, rapid 
technological advancements, and increased interconnectedness, effective communication plays a pivotal role in 
ensuring successful business operations. Business communications encompass a wide range of methods, tools, and 
technologies used to facilitate interactions within and between organizations, including interactions with external 
partners, customers, and governmental bodies. Organizational support refers to the systematic framework that ensures 
the efficient flow of information within the company, the selection of communication tools, and the establishment of 
procedures to optimize communication processes. The study emphasizes the importance of adapting communication 
strategies to the regional specifics of different markets, including cultural, economic, technological, and legal factors 
that influence how businesses communicate. Effective communication strategies tailored to regional characteristics 
can significantly enhance a company’s competitiveness by aligning its internal processes with the local context and 
addressing specific market needs. This adaptation process is particularly important in international business, where 
understanding the cultural nuances and local regulations is crucial for building strong, lasting relationships with local 
stakeholders. The article further highlights the role of digital tools and platforms in modern business communications, 
noting that technology is transforming communication practices and enabling organizations to operate more 
efficiently. In particular, the study discusses the integration of digital communication tools, such as corporate 
messengers, project management platforms, and customer relationship management systems, into organizational 
communication frameworks. Furthermore, the paper stresses the need for training and preparing employees for 
effective communication, as the success of communication strategies depends not only on technology but also on the 
competencies of the individuals involved.
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